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         Специјални саветниче, 
 
         Нажалост, не могу Вас ословити ни са „поштовани“, ни са 
„господине“, након што сте у емисији „Један на један“ Радио-телевизије 
Војводине увредили и мене лично и моју децу и успомену на моју покојну 
супругу, друге просветарске породице, али и 100.000 просветних радника, 
који поштено зарађују свој „крух са седам кора“ у делатности од посебног 
друштвеног интереса. Можда бих Вам ја и опростио јер сам склон томе да 
праштам, али мислим да сте са овим изјавама запечатили своју каријеру у 
Министарству и да Вам то просветни радници нити могу, нити хоће 
опростити. 
         Специјални саветниче министра школског, ма шта год то значило, 
што се не бавите пословима саветника, већ се мешате у извршну 
просветну власт па се бавите преговорима (уствари, боље речено 
разговорима са просветним синдикатима, јер преговора досад и није било), 
евиденцијом (и давањем у медије и јавност) по нама нетачних података о 
броју школа у штрајку, већ то препустите људима у Министарству који то 
боље знају од Вас и којима је то на крају крајева у опису радног места, а Ви 
будите специјални саветник министра, ма што год то значило, или ако сте 
помоћник, заменик или не знам шта треће, онда нека Вас надлежни тако и 
именују. Овако испада да Ви радите туђ посао и то наопако.  
         Изјавити да је професорима само на памети новац и да ако им је то 
једини мотив онда нису изабрали добру професију је увреда преко које не 
можемо прећи, јер Ви очигледно не знате да су просветари и досад радили 
многе послове „за џ“, као што су нпр. школска такмичења, уписи, 
екскурзије, прековремени часови, секције, хорови,... има још, али не знам 
зашто једино они немају право да за свој посао траже и пристојну зараду. 
Много тога нам ви, челници Минисарства школског, не плаћате, иако је по 
закону, а истовремено нам замерате што се боримо за оно што нам по 
закону и припада. Ви очигледно не знате да смо ми свој посао часно и 
поштено обављали и онда када су нам плате биле 5-10 немачких марака, да 
смо радили и за време бомбардовања, да смо поднели да сопственим 
леђима експерименте реалсоцијалнистичког система и сада Ви мени и 
колегама мојим поручујете да смо залутали у просвету. Па зар након 39,5 
година ношења школског дневника и 25 година бављења синдикалним 
активизмом, једног мандата у саставу националног Просветног савета, 
преговарања са 17 министара просвете, учешћа у раду Републичког 
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другог јавног и друштвеног рада, Ви ми поручујете да нисам изабрао праву 
професију?! 
         Хвала Вам што сте ми отворили очи и рекли ми нешто због чега би и 
даље био у заблуди и због чега су и моја деца данас просветни и научни 
радници. Срам Вас било Ваших изјава! Најмање је што можете учинити да 
одмах данас поднесете оставку или да Вас министар кога специјално 
саветујете смени. Ако може. А ако не може, боље да и он поднесе оставку.  
         Специјални саветниче, саветујте Вашег министра, али немојте 
преузимати његове ингеренције. Он ће свакако за своје поступке једног 
дана пред суд јавности и пред нас просветаре осуђене да радимо овај 
божанствени посао на стварању нових људи. А Ви, саветниче, специјални, 
саветујте мало себе, реформишите себе, па онда позовите и нас које не 
волите (синдикате, прим.аут.), да реформишемо нас. Просвета није како је 
Ви и Ваш министар доживљавате – пуста теорија, већ жив организам и 
живи људи. Образовање није роба, а професори нису робови, већ слободни 
људи који своје ђаке воле више него Ви, иако сте Ви у поменутом интервјуу 
такође изјавили да деца испаштају због нашег једнодневног штрајка, као 
да ми то и сами не знамо. Међутим, па Ви сте и Ваш министар, као први 
међу нама за то криви. Ви сте нас истерали на улице. Нисмо ми тражили 
нешто што нам не припада. Нисмо тражили неке нове паре којих нема, 
што сте такође тврдили у поменутом интервјуу, већ смо указали да пара 
има, али да нису правилно распоређене.  
         Специјални саветниче, дајте Богу божије, а цару царево, односно 
поделимо национални бруто друштвени колач онако како га деле нормалне 
земље. Издвојите за просвету онолико колико издвајају нормалне земље, 
пристајемо, за почетак, и на мање, па ћете видети како се лако решавају 
наши захтеви. Дајте науци онолико колико дају нормалне земље или 
можете и њима за почетак мање, па ћете и тај проблем решити на 
задовољство научника који су потцењени као и њихове колеге за катедрама 
или ћете можда и њих да вређате ако се случајно побуне? А побуниће се! 
Побуниће се не само они, побуниће се и култура и сви други које сте довели 
до просјачког штапа. Само је питање времена.  
         Специјални саветниче, да ли знате да просветари немају ни регрес ни 
топли оброк, што отприлике износи збирно око 33,3% њихове садашње 
плате, да је просветарима укинут незаконито минули рад, а и да није, 
професор пред пензијом има плату највише до 16% већу од почетника. Да 
ли знате да ми немамо никакве бонусе, једнократне или месечне помоћи, 
па чак и ону „божићну“ (новогодишњу или светосавску) беду сте нам 
укинули. Немамо социјални програм, али имамо вишкове – и јавне и 
латентне. Трошкове превоза тражимо на суду, као уосталом и јубиларне 
награде, стручно усавршавање плаћамо из сопственог џепа, а ђаке на 
такмичења водимо без дневница, често пута сносећи и њихове трошкове. И 
Ви кажете да ми ту децу не волимо, а Ви се за њих бринете?!  
         Специјани саветниче министра школског, да ли Ви можда радите „за 
џ“ и на колико места Ви примате плату и колика је та плата, и колико је то 
плата професора пред пензијом којима сте увели и обавезу да иду у пензију 
када испуне један услов, а при том их изложили умањењу ионако бедне 
пензије, те их на тај начин дискриминисали у односу на друге запослене, 
јер ће за пун стаж, ако су на време почели да раде, имати пензије мање за 
3,4% за сваку годину пре 65-те.  



         Ако већ много тога радимо и прихватамо да радимо „за џ“, морамо 
Вас подсетити и на чињеницу да су плате које тражимо некад биле у односу 
1:3, када се ради о зарадама физичког радника и професора, а сада су 
1:1,7, при чему смо се ми, професори синдикалци, изборили за то да наше 
теткице и физички радници добију минималац, па испада да смо сами 
криви што смо ми били хумани према нашим колегама који нису у 
настави, али су у истој професији. У исто време, само у периоду од 
„замрзавања“, наше плате су реално пале за 24,2%, а у последње три и по 
године су испод републичког просека. Да ли због тога треба да се осећамо 
лоше ако тражимо да се плате врате на некадашњи и тада не баш сјајан 
ниво, јер никад у просвети није било бајно. И нисмо се ми, специјални 
саветничке, одлучили за ову професију мислећи да ћемо се у њој обогатити, 
него зато што управо волимо ту професију и када смо потцењени, али не 
можемо прихватити да нас Ви, који нас наводно заступате и водите, 
понижавате. Другима можемо и опростити јер обично не знају шта раде, 
што је на неки начин и нормално у држави у којој је свега 6% 
високообразованих грађана, односно 11% са неким обликом 
универзитетског образовања.  
         И на крају, специјални саветниче Шуваков, најмање што можете да 
учините је, као што рекох, да се одмах извините за непримерене изјаве 
дате у јавности, иако сви знамо за последице „расутог перја“ које ће 
свакако остати и које ћете и сами морати осећати када станете сами пред 
себе и Вашу савест. Размислите, можда сте баш Ви промашили професију.  
           
 
 
Сомбор, 24.10.2014.год.                              проф. Хаџи Здравко М. Ковач, 
                                                                          раванградски учитељ                        
 
 


